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CO JE TO MĚSÍC PERSONALIZOVANÉ MEDICÍNY?

Je příliš mnoho lidí, kteří mají diagnózu onkologického
onemocnění a nemají přístup k personalizované léčbě,
kterou potřebují a kterou si zaslouží. Důvodem může
být nedostatečné povědomí a osvěta mezi pacienty
a zdravotnickými pracovníky nebo různé překážky v
dostupnosti personalizované léčby, jako jsou ceny,
proplácení nebo omezená dostupnost. To se musí změnit.
Klíčem ke zpřístupnění těchto léčebných postupů je
molekulární testování a nyní nastal čas na změnu. Proto
Evropská koalice pacientů s rakovinou (European Cancer
Patient Coalition, ECPC) zavádí panevropský Měsíc
personalizované medicíny s cílem zahájit nové diskuse
o možnostech léčby pro Evropany. V roce 2021 bude
Evropská koalice pacientů s rakovinou (ECPC) celý listopad
propagovat důležitost dostupnosti molekulárníno testování
během podpůrné kampaně nazvané Rozluštění kódu
vzniku rakoviny.” Evropská koalice pacientů s rakovinou
a její členské organizace věří, že lidé s onkologickými
onemocnění by měli být informováni o všech dostupných
možnostech léčby a měli by mít možnost společně s týmem
zdravotnických pracovníků činit co nejlepší rozhodnutí o
svém zdraví. To je také důvod, proč koalice ECPC pracuje na
zajištění, aby všichni Evropané s nádorovým onemocněním
nebo jím ohrožení měli přístup k molekulárnímu testování.
Pomůže to propagaci lepší diagnostiky, cílenějšího
následného sledování a skutečně personalizované léčby.

CO JE TO PERSONALIZOVANÁ MEDICÍNA?

Léčba rakoviny se tradičně zaměřuje na místo nádoru v těle.
V závislosti na typu nádorového onemocnění je pacientům
poskytována specifická léčba, jako chemoterapie, chirurgický
zákrok, radioterapie nebo imunoterapie. Ne každý pacient s
nádorovým onemocněním však bohužel na tuto léčbu reaguje
stejně. To, co u jednoho člověka funguje, nemusí u jiného
fungovat vůbec, a někteří pacienti mohou trpět vážnými
vedlejšími účinky léčby, což je také neefektivní. To může vést k
emočnímu a finančnímu stresu, který pacientům s nádorovým
onemocněním, jejich pečovatelům, rodinám a systémům
zdravotní péče způsobuje vážnou zátěž.
V současné době je díky převratným technologickým
pokrokům možné léčit osoby s nádorovými onemocněními
na základě toho, kdo jsou, nikoli na základě toho, kde se
jejich nádor nachází. Vylepšená léčba a kvalita péče znamená
méně vedlejších účinků a zátěže i rychlejší dostupnost nových
a účinnějších možností léčby pro pacienty s nádorovými
onemocněními – to vše zlepšuje kvalitu života těchto 
pacientů.
Molekulární testování je cestou, jak toho dosáhnout a je již
dostupné pro mnoho typů rakoviny. Jeho využití v Evropě
se však v jednotlivých zemích liší, protože diagnostické
testování není ve spoustě zemí součástí klinické praxe a není
tedy propláceno ze zdravotního pojištění nebo dostupné pro
všechny pacienty s nádorovými onemocněními.

PROČ NA MĚSÍCI PERSONALIZOVANÉ MEDICÍNY ZÁLEŽÍ?

Každý rok je v Evropě více než 3 milionům lidí
diagnostikováno onkologické onemocnění. Potřebujeme, aby
vlády zajistily prostředky k identifikaci lidí, pro které může
být prospěšná účinnější léčba onkologických onemocnění,
a k zabránění toxicity související s léčbou všude, kde to je
možné. To vše pomůže zajistit udržitelnost našich systémů
zdravotní péče.

Jedním ze způsobů řešení této výzvy je molekulární testování
a personalizovaná medicína, což je cílený přístup k prevenci,
diagnostice a léčbě onkologických onemocnění. Například
nádorové biomarkery jsou molekuly, které obvykle produkují
rakovinné buňky a které lze následně detekovat v tělesných
tekutinách nebo tkáních. Mohou být specifické spíše podle
pacienta než podle nádoru, to znamená, že tyto mohou
pomoci rozpoznat osoby s onkologickým onemocněním,
nebo ohrožené onkologickým onemocněním, a vybrat nebo
predikovat takové osoby, pro které bude mít specifická léčba
terapeutický přínos.

BĚHEM MĚSÍCE PERSONALIZOVANÉ MEDICÍNY V
ROCE 2021 BUDE EVROPSKÁ KOALICE PACIENTŮ
S RAKOVINOU A JEJÍ ČLENOVÉ JEDNOTNĚ PROSAZOVAT 
NÁSLEDUJÍCÍ POŽADAVKY:

• Více informacích a aktivitách zvyšujících povědomí, abychom 
mohli 
vzdělávat a podporovat pacienty a pečovatele v oblasti potenciálu 
a dostupnostimolekulárního testování.
• Vzdělávání zdravotnických pracovníků v oblasti
výhod, rizik a výzev perzonalizované medicíny k zajištění
vhodného používání genetického testování.
• Více informací pro osvětu a posílení vědomí pacientů
a pečovatelů po celém světě o potenciálu a
dostupnosti molekulárního testování. 
• Harmonizovaném a efektivnějším regulačním a
odměnovém rámci napříč Evropou, který by mohl
zlepšit přístup k molekulárnímu testování a potenciálně
snížit jeho náklady.
• Zajištění implementace pozitivních výsledků perzonalizovaného
medicínského výzkumu stejně v celé
Evropě.

ÚVOD K MĚSÍCI PERSONALIZOVANÉ
MEDICÍNY PRO ROK 2021
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KDO ZA MĚSÍCEM PERSONALIZOVANÉ MEDICÍNY STOJÍ?

Měsíc personalizované medicíny je iniciativa Evropské
koalice pacientů s rakovinou (ECPC), což je největší
zastřešující organizace pacientů s onkologickými
onemocněními v Evropě. Tato organizace promlouvá
jménem pacientů s onkologickým onemocněním v Evropě.
S více než 450 členy zahrnující všech 27 členských států EU
a mnoho jiných evropských a mimoevropských zemí ECPC
reprezentuje pacienty postižené všemi typy rakoviny, od
nejběžnějších po nejvzácnější.

Evropská koalice pacientů s rakovinou společně se svými
členy bude pokračovat v této měsíční kampani, a to po celý
měsíc listopad.

V roce 2021 Evropská koalice pacientů s rakovinou s
vděčností přijala podporu od společností: Roche, BMS, Daichii 
Sankyo, Astellas, Sanofi, Eli Lilly.

PRO KOHO JE TATO SADA NÁSTROJŮ URČENÁ?

Evropská koalice pacientů s rakovinou tuto příručku
připravila na pomoc členským pacientským organizacím
s účastí v kampani Měsíc personalizované medicíny a s co
nejefektivnějším využitím nástrojů a materiálů, které byly
vyvinuty ve spolupráci s odborníky. Obsahuje prvky jako
klíčová sdělení, případové studie pacientů, materiály pro
sociální sítě, které pacientským organizacím pomáhají
propagovat kampaň v jejich zemích na národní úrovni. V
rámci této sady nástrojů najdete šablony pro tiskové zprávy,
dopis politickým činitelům s žádostí o aktivní pomoc,
oficiální příslib a výzva k jednání – které mají pomoci šířit
povědomí a získat příslib.

Spousta materiálů z této sady je k dispozici také v několika
evropských jazycích, včetně následujících: čeština, finština,
francouzština, italština, litevština, němčina, polština,
rumunština, řečtina a španělština. Tyto překlady naleznete
na webových stránkách ECPC.

JSEM PACIENT, JAK MÁM POSTUPOVAT?

Molekulární testování můžete vy a váš tým zdravotní
péče využít na pomoc při informovaném rozhodování
o výběru léčby a následného sledování. Evropská
koalice pacientů s rakovinou poskytuje na svých
webových stránkách zdroje, které vám pomohou
dozvědět se o personalizované medicíně něco víc.

Průběžně se informujte, sdílejte informace a pouštějte
se do diskusí se svým lékařem, abyste zjistili informace
o molekulárním testování, jeho dostupnosti a
proplácení ve vaší zemi.

A zapojte se do této rozvíjející se kampaně
za dostupnost molekulárního testování a
personalizované léčby. Podepište náš oficiální příslib,
sdílejte ho v našich sítích online a offline a neváhejte
se obrátit na místní pacientskou organizaci, abyste
získali více informací.

JSEM PACIENT, JAK SE MŮŽU ZAPOJIT?

Obraťte se na zdravotnického pracovníka, místní
pacientskou asociaci nebo skupinu podpory a
zjistěte si informace o molekulárním testování a
personalizované medicíně.
2. Průběžně si procházejte informace, které koalice
ECPC sdílí na Twitteru @cancereu nebo Facebooku
@ECPCfb
3. Sdílejte stanovy pro Měsíc personalizované
medicíny, abyste měli jistotu, že každý, od rodiny
a přátel až k voleným politickým činitelům
ve vaší oblasti, ví o molekulárním testování a
personalizované medicíně a uvědomuje si, proč je
vylepšený přístup pro pacienty s onkologickými
onemocněními zásadně důležitý. 

DALŠÍ INFORMACE O KAMPANI

Sdílejte své otázky na Twitteru @cancereu nebo Facebooku
@ECPCfb nebo pošlete e-mail na adresu:
• Aina Errando, ainalaura.errando@ecpc.org
• Adela Maghear, adela.maghear@ecpc.org

#CrackingTheCancerCode
#PMAM21
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INFOGRAFIKU PRO 
PACIENTY

V kontextu nádorových onemocnění představuje 
personalizovaná medicína léčebný přístup přizpůsobený 
konkrétně určitým biologickým vlastnostem vašeho 
nádoru. Vzhledem k tomu, že tato léčba byla navržena 
tak, aby se zaměřila na váš konkrétní podtyp nádoru, je 
její šance na úspěch potenciálně vyšší než u tradičnějšího 
necíleného přístupu (tj. chemoterapie je v současné době 
nejpoužívanějším necíleným léčebným postupem u 
nádorových onemocnění).

Nejlépe se poskytuje v uznávaných onkologických 
centrech, kde multidisciplinární tým (MDT) složený ze 
specializovaných pracovníků projedná a dohodne vaše 
konkrétní diagnostické postupy a léčbu s ohledem na 
vaše názory a preference. Členy MDT jsou všichni příslušní 
odborníci potřební k léčbě vašeho konkrétního typu 
rakoviny, jako jsou onkologové, radioterapeuti, onkologičtí 
chirurgové, onkologické sestry, patologové, molekulární 
biologové, genetici, technologové a další příslušní 
specialisté v závislosti na vašem konkrétním onemocnění. 

Cílem personalizované medicíny je poskytnout vám 
„správnou léčbu, ve správné dávce, ve správný čas“, a tím 
maximalizovat šance, že tato personalizovaná léčba bude 
pro vás účinná, dokáže léčit vaše onemocnění a zachová 
kvalitu vašeho života.

Biomarkery rakoviny nebo doprovodná diagnostika jsou 
diagnostické testy schopné detekovat specifické znaky ve 
vašem vzorku, které charakterizují váš konkrétní nádor. 
Využívá se také kapalná biopsie, při níž se vlastnosti nádoru 
zachytí v krvi pacienta, aniž by bylo nutné odebrat vzorek 
tkáně.
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Jakmile biomarker rakoviny určí, která možnost léčby je pro 
vás nejvhodnější, váš multidisciplinární tým vám poskytne 
konkrétní léčbu. V závislosti na výsledcích vyšetření vašich 
biomarkerů může existovat více možností léčby, takže 
budete mít možnost prodiskutovat své možnosti s vaším 
multidisciplinárním týmem. Léčba může být zaměřena na 
určitý gen nebo protein, který je charakteristický pro váš 
konkrétní nádor, nebo na biologickou dráhu, která je u 
vašeho nádoru nějakým způsobem změněna. 

Je personalizovaná onkologická medicína pro každého? 
U některých typů nádorů se nabízí možnost stimulace 
imunitního systému k boji proti rakovině (slibný způsob 
léčby – imunoterapie), takže můžete být testováni 
například na to, zda je aktivní váš gen PDL-1. PDL-1 je 
jedním z řady nádorových biomarkerů, které mohou určit, 
zda je pro vás imunoterapeutická intervence vhodná. 
Nicméně i když se imunoterapie ukázala jako slibná cesta, 
je třeba provést ještě hodně výzkumné práce, než se stane 
standardem léčby.

Klíčovým rysem personalizované medicíny je specifičnost 
léčebného přístupu, takže nádorové buňky jsou cíleně 
likvidovány, zatímco normální buňky a tkáně v těle jsou 
ušetřeny případných vedlejších účinků léčby. Cílem 
klinického týmu je jednak úspěšně léčit váš nádor, ale také 
pokud možno zachovat kvalitu vašeho života. 

Ačkoli tedy můžete reagovat na počáteční léčbu, váš 
nádor se může časem stát vůči této léčbě rezistentní, 
což může vést k opětovnému výskytu rakoviny. Vývoj 
personalizovaných léků 2. a 3. generace pro jednotlivé 
podtypy nádorů zvýšil naši schopnost bojovat s rezistencí 
na léčbu a tyto novější léky mohou být použity při vaší 
současné nebo budoucí léčbě.
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In 2021, the European Cancer Patient Coalition gratefully acknowledges the support of Roche, BMS, 
Daichii Sankyo, Astellas, Sanofi, Eli Lilly.

CONTACTE ȘI DENEGARE DE
RESPONSABILITATE
Pentru întrebări din partea presei:

Aina Errando
Partnerships & Communications Officer
ainalaura.errando@ecpc.org
+32 (0) 494 35 54 82

Pentru orice întrebări privind Luna de Conștientizare
a Medicinei Personalizate:

Adela Maghear
Senior EU Affairs Officer
adela.maghear@ecpc.org
+32 (0) 488 80 03 81
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